

ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении районного этапа
республиканской экологической
акции «Сцяжынкамі Бацькаўшыны»

1. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

Цель: формирование высокой экологической культуры учащихся, повышение их активной социальной позиции через исследовательскую и природоохранную деятельность, направленных на сбережение природных ресурсов и охрану окружающей среды.

Задачи:

формирование понимания основных экологических ценностей;
повышение интереса учащихся к историческому и природному наследию своей малой родины;

формирование и развитие у учащихся активной гражданской позиции;

воспитание ответственности за сохранение природного наследия;
создание условий для исследовательской и практической деятельности учащихся.

2. РУКОВОДСТВО

Организатором акции является отдел по образованию Бешенковичского райисполкома.

Общее руководство подготовкой и проведением акции осуществляет экологический отдел Государственного учреждения дополнительного образования «Бешенковичский районный Центр детей и молодёжи».

3. УЧАСТНИКИ

К участию в акции приглашаются воспитанники учреждений дошкольного образования, учащиеся учреждений общего среднего образования и дополнительного образования детей и молодёжи.

4. УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ

Акция проводится по следующим номинациям:

4.1. Номинация «Сады маіх продкаў».

Предоставляется творческие отчёты в виде летописи, которые включают краткую историческую справку о создании плодовых садов (возраст сада не менее 40 лет) с подтверждающими архивными и фотоматериалами.

Творческий отчёт должен быть чётко структурирован и содержать следующую информацию: месторасположение объекта, его описание (сорта плодовых деревьев, возраст, высота и др.), воспоминания местных

жителей, информацию о событиях, связанных с садами, отражать связь времён и поколений, состояние садов в настоящее время (произошедшие изменения), личный вклад участников по наведению порядка и благоустройству садов, перспективы развития.

Творческие отчёты предоставляются в печатном виде.

В данной номинации принимают участие как коллективы обучающихся учреждений общего среднего образования и учреждения дополнительного образования детей и молодёжи, так и индивидуальные участники.

4.2. Номинация «Деревья, опаленные войной».

В окрестностях городов и населенных пунктов Беларуси сохранились деревья, рощи, дубравы и др., которые представляют высокую историческую ценность для белорусского народа. Их история зачастую связана с историческими событиями, произошедшими в годы Великой Отечественной войны.

В данной номинации принимают участие коллективы учащихся (экологические отряды), которые в процессе проведения исследовательской деятельности собирают любую информацию о деревьях (произрастающих в своих регионах) и сыгравших важную роль в годы Великой Отечественной войны.

Информация о проделанной работе предоставляется в виде творческого отчёта, дополненного фотоматериалами и архивными документами.

Отчёт предоставляется в печатном виде. Формат А4 со стандартными полями, шрифт 14 Times New Roman. Максимальный объем отчёта – не более 12 печатных листов.

В рамках данной номинации предусматривается посадка деревьев в память о погибших земляках или в память о павших воинах в местах боевых действий на территории вашего региона.

Время проведения посадки деревьев с 2 по 6 мая 2023 года. Фотографии по итогам посадки необходимо разместить в соцсетях с отметкой Республиканского центра: rsek_belarus.

При оценке работ учитывается экологическая и социальная значимость, комплексность и объем выполненных работ, оформление работы.

4.3. Номинация «Зелёные маршруты».

4.3.1. «Тропинками природы».

В данной номинации принимают участие воспитанники учреждений дошкольного образования в возрасте 3-6 лет совместно с педагогами.

На конкурс представляются разработки экологических прогулок в природу для детей дошкольного возраста.

Разработка должна быть логично структурирована с подробным описанием встречающихся объектов, представителей растительного и животного мира, а также элементами исследовательской деятельности. Обязательным условием является апробация данной разработки воспитанниками дошкольных учреждений и подтверждаться небольшими отчётами и фотографическими материалами.

Дополнением могут быть дидактические материалы: интерактивные игровые папки, лэпбуки, книжки-раскладушки, наборы карточек, различные фигурки животных и растений, обучающие и развивающие игры и др.

Материал должен быть ярким, безопасным для детей, не должен быть хрупким или легко ломающимся.

Конкурсные работы должны быть содержательными и оригинальными, соответствовать стандартам оформления.

4.3.2. «Экологическая тропа».

Учебная экологическая тропа – это специально оборудованная в образовательных целях территория, на которой создаются условия для выполнения системы заданий, организующих деятельность учащихся в природном окружении. Учебная экологическая тропа может проходить через различные экологические системы: лес, река, болото и др.

На конкурс представляются разработки по учебным экологическим тропам, которые включают: подробное описание и фото стоянок, маршрутные листы, информационные материалы о разнообразных биологических объектах, их взаимосвязи с окружающей средой и значении для человека и др.

При прохождении по маршруту учебной экологической тропы учащиеся выполняют различные задания и подтверждают это фотоматериалами.

Приложением к разработке являются разноуровневые задания для учащихся.

Объём работы не должен превышать 15 печатных листов с учётом всех приложений. Шрифт 14 Times New Roman.

В данной номинации принимают участие как коллективы обучающихся учреждений общего среднего образования и учреждений дополнительного образования детей и молодёжи, так и индивидуальные участники в возрасте 10-16 лет.

5. КРИТЕРИИ ОЦЕНКИ

критерии оценки работ:

актуальность и значение работы;

достоверность представленной информации;

полнота раскрытия темы;

эстетическое оформление работы;
креативность и творческий подход;
соответствие условиям акции.

6. ПРАВИЛА ОФОРМЛЕНИЯ РАБОТ

Все конкурсные материалы представляются в печатном сброшюрованном виде. Текст работы должен быть чётко структурирован.

Структура оформления работ:

титульный лист - должен содержать официальное название учреждения образования, которое представляет работу (согласно уставу);

название номинации, название работы;

фамилия, имя, отчество автора полностью, без сокращений;

возраст, класс автора (авторов) работы, название объединения по интересам;

фамилия, имя, отчество руководителя работы, его должность;

полный почтовый адрес, контактный номер телефона;

внизу страницы (по центру) указывается название населенного пункта и год.

7. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ

Материалы принимаются **до 8 сентября 2023 года** по адресу: 211361 г.п. Бешенковичи ул. Володарского-18, ГУДО «Бешенковичский районный Центр детей и молодежи», экологический отдел, телефон для справок: 4-13-74.

Победители конкурса награждаются дипломами I, II, III степени отдела по образованию Бешенковичского райисполкома. Работы, занявшие призовые места, участвуют в областной акции и не возвращаются.

Информация о результатах акции будет размещена на сайте Бешенковичского районного Центра детей и молодёжи.